DISKREETTI MATEMATIIKKA

Harjoitus 5, syksy 2005

1.

Moneenko jarjestykseen sanan TALLAHASSEE kirjaimet voidaan jérjes-

tda, kun A-kirjaimet eivét tule perikkaisille paikoille?

Monellako tavalla k erilaista lippua voidaan sijoittaa n tankoon, kun
jarjestys on térked ja kaikki liput mahtuvat yhteenkin tankoon?

Kuinka monta sellaista suomalaisen loton rivid on olemassa, joissa on ai-
nakin kerran kaksi perdkkaistd numeroa?

Laatikossa on 2 ruskeaa, 6 mustaa ja 8 sinistd matkapuhelimen kuorta.
Laatikosta otetaan umpiméahkéan kaksi kuorta. Milld todennéikdoisyydella
kuoret ovat samanviériset?

Noppaa heitetédén 4 kertaa. Mikd on todennékoisyys, ettd a) saadaan eri
silmédluvut, b) sama silméluku ei esiinny kahdesti peridkkiin, ¢) silmaluvut
5 ja 6 saadaan ainakin kerran?

Kirjahyllyssé on kahdenlaisia kirjoja satunnaisessa jérjestyksessd, kum-
paakin 5 kappaletta. Milld todennékoisyydelld ensimméinen ja viimeinen
ovat samanlaisia?

Oheinen taulukko esittdéd kolmen ruokalan asiakasosuudet tietyssé opiske-
lijajoukossa ja sen, miten suuri osa ruokalan asiakkaista on tyytyvaisia.

asiakasosuus | tyytyvéisten osuus
Discus 0,4 0,8
Julinia 0,35 0,95
Kastari 0,25 0,9

Esimerkiksi Discuksessa kiy 40 % ko. opiskelijoista ja niista 80 % on
tyytyvéisid. Mika on todennékoisyys, etté

a) satunnaisesti valittu opiskelija sy6 Juliniassa ja on tyytyvéinen,

b) muualla kuin Kastarissa syonyt on tyytyméaton.

c¢) satunnaisesti valittu opiskelija on tyytyvéinen. Missd tdmé opiskelija
todennakoisimmin syo?



